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Орденський скандал - чому Навроцький
відібрав орден Білого Орла у Зеленського
та якими будуть наслідки
Президент Навроцький відібрав орден Білого Орла у Зеленського,
з'ясовуємо, які наслідки це несе для відносин Польщі та України
та чого можна чекати у найближчому майбутньому
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Чому Навроцький відібрав орден Білого Орла у Зеленського та якими будуть
наслідки, колаж: Інформатор-Україна

Президент Польщі Кароль Навроцький 19 червня ввечері підписав
рішення про позбавлення президента України Володимира Зеленського
ордена Білого Орла - однієї з найвищих польских нагород.
Причиною, мовляв, стало рішення Зеленського щодо присвоєння одній
із частин Збройних сил України назви "Героїв УПА". Проте дії
Навроцького викликали захоплення в Кремлі - та дуже жорстку
реакцію в Україні. Інформатор зібрав все, що відомо про скандал з
орденом, реакцію українських посадовців та можливі наслідки.

Орден Білого Орла - це найстаріша та найвища польська державна
нагорода. Конкретно той орден, який спробував відібрати
Навроцький, був вручений Зеленському у 2023 році тодішнім
президентом Польщі Анджеєм Дудою за внесок у розвиток польсько-
української співпраці та взаємодію у сфері безпеки.

Варто зазначити, що позбавлення польським президентом цього
ордену - це подія майже безпрецедентна (до цього перший та
останній раз ордена нагороджену особу позбавили у 1932 році, але
й там через кілька років нагороду повернули). Щобільше, саме
рішення Навроцького викликає питання: теоретично, президент не
має права позбавляти людину ордена, не маючи підпису прем'єр-
міністра. І дуже малоймовірно, що Дональд Туск підпише таке
рішення.

Доречі, сам Туск вже закликав Зеленського та Навроцького
"заспокоїтися" та вирішити конфлікт. При цьому прем'єр не сказав,
чи схвалить він рішення польского президента.

"Завданням президентів Зеленського та Навроцького є заспокоєння
емоцій, а не розпалювання напруги. Лінія фронту пролягає в
іншому місці", - написав він.

Жорстка реакція України та радощі у Кремлі

Важко зрозуміти, на що розраховував Навроцький, публічно
оголошуючи про своє рішення щодо ордену. Але факт полягає в тому,
что Україна відреагувала на його дії доволі жорстко - як серією
демаршів на політичному рівні, так і на рівні звичайних людей.
Багато експертів порівнюють реакцію українців з реакцією на
сварку між Зеленським та президентом США Дональдом Трампом в
лютому 2025 року.

Реакція українських політиків також виявилася показовою. Так,
міністр закордонних справ України Андрій Сибіга, який свого часу
багато років провів на дипломатичній роботі саме у Польщі, на
знак протесту оголосив, що офіційно відмовляється від своєї
польської державної нагороди - міністр має Командорський хрест із
зіркою Ордена "За заслуги перед Польщею".

"Нам шкода, що замість пошуку рішень, польська сторона вирішила
ескалювати це загострення до неприпустимого та неадекватного
рівня. Жоден президент іншої країни не буде диктувати нам нашу
історію. Сподіваємося, що згодом холодний розум візьме гору і
наші польські друзі повернуться до рівноправного діалогу, який
відповідає союзницьким відносинам між нашими країнами на тлі
протидії спільному ворогу в Москві", - написав він.

Наступним від державної нагороди Польщі відмовився керівник Офісу
президента України Кирило Буданов. Він офіційно відмовився від
Золотого офіцерського хреста ордена "За заслуги перед Польщею",
яким його нагородили у 2024 році.

"Я відмовляюся від Золотого офіцерського хреста ордена "За
заслуги перед Польщею", яким мене нагородив минулого року
Президент Польщі. Впевнений, що українське суспільство - і
військові, і цивільні - відчувають такі ж емоції та підтримають
цей крок", - заявив Буданов.

Буданов відмовився від польського ордена

Посол України в Польщі Василь Боднар вранці 20 червня оголосив,
що повертає польську державну нагороду - Кавалерський хрест
Ордена "За заслуги Республіки Польща" - у відповідь на рішення
Навроцького. Боднар назвав це рішення "історично несправедливим"
і заявив, що воно сприймається боляче в умовах, коли Україна
зазнає ракетних та дронових ударів.

Посол України в Польщі Боднар теж повертає свою нагороду

Заступник керівника ОП Ігор Жовква оголосив 20 червня, що
повертає польску нагороду, отриману ним у 2022 році. За його
словами, рішення польского президента Навроцького неможливо
нормально сприймати - воно не є ані морально справедливим, ані
політично виправданим.

Жовква повертає польську нагороду

Також як Буданов, так і ексміністр закордонних справ України
Дмитро Кулеба нагадали, що кавалерами ордену Білого Орла
залишаються давно померлі союзники нацистів у Другій світовій -
Беніто Муссоліні та Міклош Хорті - а також, як би це не було
смішно, російська імператриця Катерина II, яка знищила у 18
столітті польську державність.

"Не тих б'єш, Навроцький. Рейтинг і ненависть до українців
засліплює очі, якими треба бачити реальну загрозу для Польщі.
Але з нею воює Україна, а не президент Навроцький. Українці,
зберігаймо спокій. На все свій час", - зазначив Кулеба.

Зате рішення Навроцького викликали радощі та веселощі в іншому
лагері - серед російських окупантів. Так, відомий російський
алкоголік, колишній президент, а нині - заступник голови ради
безпеки Росії Дмитро Медведєв публічно привітав дії Навроцького.
Від імені Кремля алкоголік-пропагандист висловив велику підтримку
тому, що робить польський президент.

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський іронічно
прокоментував цей епізод, звернувшись до Навроцького та вказавши
йому, що подібна реакція Москви на позбавлення Зеленського ордену
є дуже показовою.

"Є підтримка, президенте Навроцький", - єхидно пожартував
польський міністр.

Цікаво, що єдиний, хто поки що жодним чином не прокоментував
рішення Навроцького - це сам президент України Володимир
Зеленський. Джерела з Офісу президента, втім, запевнили, що
реакція вже готується, оскільки дії Навроцького в Києві,
зрозуміло, не оцінили - але подробиць поки що не розкривають.

"Влаштовувати таке під час війни з Росією через історичну
пам'ять - це не дуже далекоглядно. Пам'яттю Навроцький від
росіян не відіб'ється у разі чого", - пише BBC Ukraine із
посиланням на співрозмовника з оточення Зеленського.

Які наслідки скандал несе для польско-
українських відносин?

Поки що важко сказати, чи обмежиться суперечка виключно
демонстративними діями, або піде на новий виток. З одного боку,
полякам дуже не вигідно робити з України ворога, оскільки велику
кількість спільних проєктів, домовленостей, економічних та
оборонних угод між двома державами можна буде "зливати в
унітаз". 

З іншого боку, останнім часом Польща дуже сильно повірила в себе.
Наприклад, Варшава заявила, що не буде визнавати рішень ЄС щодо
Росії, схвалених без участі Польщі та урахування її інтересів.
Передачу партії МіГ-29 Україні поляки затягують під відкрито
вигаданими приводами. А всередині Польщі зростають
націоналістичні та антиукраїнські настрої попри той внесок, який
роблять українські біженці в польське життя та економіку.

Можна сказати, що спроба поляків змусити Україну переглянути
політику історичної пам'яті провалилася максимально. Мало того,
що Центр спеціальних операцій "Північ" ніхто не буде
перейменовувати - дії поляків викликали сильне обурення в
Україні, яка теж має, що пригадати Польщі та за що її добряче
пнути. Від часів Богдана Хмельницького, "пацифікацій" та
концтабіра Береза-Картузька і аж до інцидентів з зерном та
блокуванням кордонів у 2024 році.

Під питанням залишається доля Ukraine Recovery Conference –
Конференції з відновлення України, яка відбудеться наприкінці
червня в Гданську. З огляду на останні події, є великий шанс на
те, що Зеленський, який останнім часом і без того дистанціюється
від Польщі (наприклад, літає не з аеропорту Жешува, колишнього
українського Ряшіва, а з молдавського Кишинева), відмовиться
приїхати до Польщі.

Відмова Зеленського поставить хрест на політичних амбіціях
Польщі, на сподіваннях польського бізнесу взяти участь у
відновленні України після війни тощо, оскільки без українського
президента конференція не має сенсу. Найсмішніше - Гданськ, рідне
місто Кароля Навроцького, міг дуже багато виграти від проведення
там такого заходу та візитів великої кількості західних
політичних лідерів та бізнесменів. Але схоже, вже не виграє.

"За нашою інформацією, у світлі останніх подій участь України
на державному рівні в конференції з відновлення у Ґданську, яка
мала відбутися наступного тижня, - під великим питанням. Окрім
Зеленського, на ній мали бути присутні більшість мерів міст,
очільники областей, міністри та інші державні діячі", -
підтвердив один з каналів, пов'язаних з Офісом президента.

Ще один можливий наслідок - антиукраїнський ресентимент, який у
гонитві за рейтингами підживлюється низкою напівмаргінальних
політичних сил (частина з них отримує гроші від Росії, як
відомо), можуть відчути на собі мільйони українців, які зараз
живуть в Польщі. Тому можна прогнозувати, що за деякий час
більшість мігрантів перебереться до Німеччина та більш адекватних
країн ЄС, що завдасть серйозного удару польській економіці. За що
подякувати поляки мають виключно Навроцькому.

Нарешті, антиукраїнська хвиля може досягти таких масштабів, що
Польща перетвориться на західний аналог Росії, відкривши
повноцінний "другий фронт". Проте Україна вже не та, що була у
2022 році - зараз вона здатна дуже боляче відповісти, якщо Польща
запровадить в себе імперський нацизм російського штибу (і боже
боронь поляків від спроб повернути "креси східні", особливо силою
зброї).
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ЧИТАЙТЕ ТАКОЖ:

 Поляки не готові воювати з зовнішнім ворогом - тільки 15 зі
100 бажають захищати свою країну

 Адресувалося не бульбафюреру, а народу Білорусі - пояснюємо
сенс ультиматуму Зеленського Лукашенку про ретранслятори

 Польща не вгамується, навіть якщо Зеленський піде в єзуїти -
експерт Копитько прогнозує нову ескалацію у відносинах вже у
липні
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12:43

Залишилося кілька днів, щоб зрозуміти,

як вчинити з Росією — переможниця

Євробачення опинилася перед вибором
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